

崇明首家非盈利性护理院投入运营——

这家护理院养老治病“两不误”



□ 记者 石思媛

当下,我国人口老龄化的进程加快,老人健康和养老问题受到社会普遍关注。对于患有多种疾病、生活不能自理,或大病后需要长期治疗和护理的高龄老人,入住护理院是一个很好的选择。

日前,本区首家“医养结合”护理院——上海生康护理院正式投入运营。老人入住后,既可以享受养老服务,又能得到医疗保障。

设施齐全满足老人所需

开设在新河镇新晨路上的上海生

康护理院是一家非盈利性的,集合了诊断、治疗、康复、护理和临终关怀为一体的专业护理院。护理院总建筑面积10500平方米,设有门诊部和住院部,核定床位230张。门诊部设内科、外科、康复科等科室,检验仪器、康复器材等一应俱全。护理院配备专业的医疗护理服务队伍,24小时为老人提供全方位的医疗护理服务以及生活照料。

记者了解到,目前,护理院被纳入上海市医保定点单位,医保收费标准参照一级医疗机构执行,方便老人享受基本医疗服务。

另外,根据老年人失能、失智等不同护理需求,住院部设有单人间、两人间,每个房间都配有独立的卫生间、电视、空调、呼叫系统等设施,并且在设计时均考虑到老年人的生活便利性与安全性。在满足老人生活所需的同时,还能提供及时护理救助。另外,公共活动区域设有阅览室,配有花园式

的休闲场所,还提供餐饮。

自5月试运行以来,护理院第一批开放的100个床位中,已有30多位老人入住。

提供个性化康复训练

院长马秀霞说,与其他养老院不同的是,生康护理院改变了仅以照料老人生活为主的传统模式,为住养老人提供全方位的医疗服务,形成“医养结合”的服务特色,住养老人的身心健康有了保障。院内医生定期进行查房巡视,使住养老人的慢性疾病和易发的常见病都能在养老院内得到及时的预防和治疗。

记者在护理院的康复治疗室里,看到部分患者正在接受康复治疗——这是护理院的特色服务。

新河镇市民黄先生刚进护理院

时不能独立行走,几乎丧失语言功能。“刚进来时他人坐不起来,头也抬不起。”康复师说,“面对这样的病人,我们制定了周密的治疗计划,根据病情变化及时调整治疗方案,每天对他进行肢体按摩,言语诊疗,还引导他通过被动训练,提高肌肉力量。”在康复师的精心照料下,黄先生的身体状况逐渐转好,慢慢恢复了部分行动功能,也能说出一些简单词句。

马秀霞介绍,护理院康复治疗室配备齐全的康复医疗设备,可为骨折术后、关节置换术后、脊髓损伤、偏瘫的患者提供有效的康复治疗,康复师还会针对每个病患的不同情况设计个性化康复训练。

此外,每天下午,老人们还会在医护人员的带领下,开展文体活动——跟着音乐节拍,挥动手臂进行锻炼身体。

网购濒危动物被崇明警方刑拘

本报讯 近日,崇明警方开展非法收购、运输、出售珍贵、濒危野生动物案线索排摸行动,期间与区林业站工作人员在本区人员施某家中发现一只灰色羽毛的鸚鵡。据市鸟类专家鉴定,此为非洲灰鸚鵡,属于濒危野生动物。核实情况后,施某被警方当场控制。

据犯罪嫌疑人施某交代,他得知一只成年的非洲灰鸚鵡市场价高达上万元。于是,在利益的驱使下,他决定铤而走险,在网上花费五千多元非法购买了一只幼年活体非洲灰鸚鵡,准备饲养成年后出售牟利。

目前,施某因涉嫌非法收购濒危野生动物罪被警方刑事拘留,案件在进一步审理当中。

【警方提示】

非洲灰鸚鵡被列为《濒危野生动植物种国际贸易公约》物种,根据法律规定,购买非洲灰鸚鵡构成非法收购濒危野生动物罪。警方在严厉打击此类犯罪行为的同时,提醒市民,当前,崇明全域已被划定为野生动物禁猎区,野生动物出现在人类居住区周围的情况并不少见,莫因蝇头小利和对相关法律法规的忽视,走上违法犯罪之路。市民一旦发现不明野生动物,要及时报警,切勿擅自抓捕或近距离接触,以免发生动物伤人的事故。

□ 记者 沈俊 通讯员 许鹏

遗失启事

上海市崇明县海桥乡汉菊杂货店遗失营业执照副本: 310230600039870

上海市崇明县荣耀饭店遗失营业执照:310230600270359

上海市崇明县欣堂百货商店遗失食品经营许可证副本: JY13102300026623

上海正乾环卫服务有限公司遗失道路运输证:沪BL6220

提高安全意识 净化交通环境

“外卖骑手”文明交通倡议启动仪式举行

□ 记者 杨祚晨

本报讯 外卖行业的兴起,为群众的日常用餐带来了方便。为提高骑手们的道路安全意识,日前,城桥镇“外卖骑手”文明交通倡议现场启动仪式在宝岛世纪园举行。

活动现场进行了授旗仪式。130名来自美团、饿了么的“外卖骑手”在签名墙上进行了签到。在随后的宣誓仪式上,“骑手”们庄严宣誓,坚决摒弃各种交通陋习,保证文明驾车,安全出行。

参与活动的“外卖骑手”们纷纷表示,一定会做好交通安全的先行者和宣传者,为创建和谐交通环境贡献出自己的一份力量。

据了解,此次活动由城桥镇主办,是该镇落实全国文明城区创建的一项重要举措。



▲外卖骑手在签名(周天舒 摄)

惠民送“文化” 摄影家下乡开班

□ 记者 郭杨如熠

本报讯 日前,上海市市民摄影家、国家二级摄影师童宝兴来到陈家镇社区文化活动中心开展摄影培训班,进行现场授课辅导,吸引了陈家镇各企事业单位宣传工作者、各路摄影爱好者前来参加。

课堂上,童宝兴为大家讲述了各类数码相机和镜头等器材之间的差别和取舍,以理论结合实际的方式教大家如何选择角度、背景以及抓拍的

时机,并讲解了曝光、快门、光圈等摄影基础知识。此外,童宝兴就如何更好地对图片进行后期处理,分享了自己多年的经验,让大家对于摄影有了新的认识。

来自陈家镇本地的摄影爱好者薛老伯表示,这次培训让自己受益匪浅。“我退休在家闲着没事,平时喜欢拿着相机拍摄崇明岛的自然风光,但是没有系统学习过,自己瞎琢磨。听了童老师的课学习到很多,希望能多开展这样的活动。”

群众才是真正的英雄

(上接1版)他们自编节目巡演、自编歌谣传唱、自己用小喇叭走村串户宣传,他们的声音传遍崇明大地,足迹踏遍每一个角落,使得垃圾分类家喻户晓、人人参与。由此可见,在任何时候、做任何工作都要把群众放在第一

位,能交给群众自己做、自己管的就大胆放手。信任,能给群众主动参与生态岛建设注入无穷力量。

群众才是真正的英雄。当前,奋力前行的崇明面临着诸多挑战、诸多硬仗、诸多“难啃的骨头”:生态环境保护、生态产业发展、绿色生产生活方式普及、美丽乡村建设、社会治理……如事事都要政府大包大揽,不但做不到

面面俱到,反而会“吃力不讨好”。发挥民间智慧、整合社会资源、依靠群众力量,是前行路上的必备技能。此外,还要广泛宣传教育群众、深入组织发动群众,鼓励群众争做生态理念的积极倡导者、生态建设的忠实参与者和生态成果的坚定捍卫者,不断汇聚生态岛建设的最大“同心圆”。正所谓“时势造英雄,英雄创未来”也。

崇明法院出台意见 依法化解旅游纠纷

□ 记者 沈俊 通讯员 于思媛

本报讯 日前,崇明法院制定出台了《关于推进旅游纠纷审判工作的意见》(以下简称《意见》)。<《意见》共分17条,覆盖调解、立案、审判以及职能延伸等各方面,有效规范旅游纠纷案件审理的各环节,实现方便、快捷、低成本地化解旅游纠纷。

《意见》于7月25日起实施,旨在进一步提升司法为民、司法便民实效,依法及时、妥善处理旅游纠纷,切实维护好、平衡好旅游者和旅游经营者的合法权益,努力营造和谐有序的旅游消费环境,有力推进崇明全域旅游的健康发展。

据介绍,崇明法院分别在西沙明珠湖景区、东平国家森林公园景区、崇明东滩湿地公园景区等设立景区巡回办案点,为景区旅游者和旅游经营者提供法律咨询和法律服务。崇明法院还在民事审判庭设立旅游纠纷合议庭,加强对各景区巡回办案点的业务指导,推动法律适用统一。

同时,崇明法院开辟旅游纠纷审理绿色通道,实行“一重”、“两缓”、“三就”的工作机制,实现旅游纠纷案件的快立、快审、快结。构建多元化纠纷解决机制,遵循“调解优先”原则,尽可能将纠纷化解在当地、化解在萌芽状态,实现调解与诉讼的无缝对接。

崇明法院通过依托上海法院12368手机APP平台、上海法院12368微信公众号等信息平台,方便纠纷当事人进行网上立案、微信立案。同时崇明法院还在条件成熟的巡回办案点,试点开展网上调解、网上开庭工作,降低当事人的诉讼成本。

据悉,崇明法院还将定期到景区开展法律咨询、法制宣传活动;定期选择典型案例,进驻景区开展巡回审判,就地开庭,以案说法;定期制作旅游纠纷宣传版面巡回展出,加大普法宣传力度;定期向社会发布典型案例,引导旅游者依法维权,推动旅游经营者诚信经营。

开展内控提升活动 树立良好合规形象

□ 记者 朱敏欢

本报讯 为进一步完善邮储银行合规管理工作,全面提升邮政金融整体内控管理水平,深入贯彻执邮储银行上海分行“内控提升”工作要求,2018年8月,邮储银行上海崇明区支行全面启动“内控提升”活动。

本次“内控提升”活动是在《中国邮政储蓄银行2016-2018年“内控建设年”活动总体方案》框架下,在“内控达标年”、“内控优化”等活动取得良好效果的基础上,深化开展的又一项重要的合规管理活动。通过开展制度梳理和评估、《内控管理手册》推广应用、内控知识竞赛等相关工作,动员全行员工积极参与《内控提升学习手册》、《内控管理手册》集中学习、“内控纸质竞赛”等活动。持续提升尽职检查有效性,强化整改和问责。进一步完善内控管理机制,健全制度体系,增强合规经营意识,弘扬自觉遵守制度、自觉抵制违规行为的良好内控文化氛围,有效提升崇明邮政金融经营管理水平。

崇明区支行将以此活动为契机,加强对辖内机构的全面督导,共同履行好活动开展的各项要求,做到认识统一、行动统一、积极开展对外宣传引导工作,树立严密内控、倡导合规的良好形象。